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České úřady spoléhaly na delší lhůtu, podle soudu však už vypršela

Podnikatel Radovan Krejčíř je od pondělka opět na svobodě a jihoafrická policie po něm marně pátrá.
Kdo za to nese zodpovědnost, zatím není jasné, tamní úřady každopádně svalují vinu na české
ministerstvo spravedlnosti, které prý včas nedodalo žádost o Krejčířovo vydání.
Šéf resortu Jiří Pospíšil (ODS) to odmítl s tím, že lhůta vyprší až 19. června a zároveň upozornil na
nestandardní okolnosti Krejčířova pondělního propuštění.
"Soud uznal námitky obhajoby a do čtyřicetidenní lhůty na podání žádosti o jeho vydání započítával i
víkendy a svátky. S něčím takovým jsme nepočítali. Kde v současné době pan Krejčíř je, nevíme,
intenzivně ale po něm pátráme a usilujeme o jeho opětovné zatčení," řekla mluvčí jihoafrického
Interpolu Tummi Goldingová.
Podle odvolacího soudu tak lhůta ve skutečnosti uplynula už na konci května. Mluvčí zároveň
doplnila, že Krejčíř nemá pas, neměl by tedy opustit JAR.
Krejčířův právník Hugo van der Westhuizen včera pro ČTK uvedl, že místo pobytu svého klienta
nebude sdělovat, ale že podnikatel bude bojovat za svá práva. Jihoafrickým novinám pak řekl, že
jakékoli obavy, že by Krejčíř uprchl, jsou "zcela nepodložené".
(Pokračování na str. 5)



(Pokračování ze str. 1)
Jihoafrický prokurátor Deon Barnard v pondělí večer tvrdil, že rozhodnutí soudu o Krejčířově
propuštění je pouze formalitou a že byl český podnikatel v zápětí opět zatčen.
Včera ale vyšlo najevo, že Interpol měl sice nový zatykač připravený, ale policisté už Krejčíře zadržet
nestačili.
Jihoafrický deník The Star v této souvislosti uvedl, že Krejčířovi se podařilo dostat na svobodu
"šokujícím způsobem". Když totiž policisté přišli v pondělí večer do vězení, aby čerstvě propuštěného
Krejčíře znovu zatkli, správa věznice jim údajně sdělila, že je to zbytečné, protože se vězni po 16.
hodině už nepropouštějí. Jeho obhájci však vedení věznice dokázali přesvědčit, aby Krejčíře ještě
večer pustili. "Nedokážu tomu uvěřit. Jsem nesmírně zklamána," sdělila listu Goldingová.
Krejčíř měl původně zůstat v jihoafrickém vězení až do poloviny června, kdy měl jiný soud
rozhodnout o tom, zda ho propustí na kauci. Jestli se líčení uskuteční, bude pravděpodobně záležet
na tom, zda se Krejčíře podaří opět zadržet. Po svém propuštění řekl České televizi, že míří na
jednání do Kapského Města.

Pospíšil: propuštění bylo nestandardní

Zklamání včera neskrýval ani ministr spravedlnosti Pospíšil, zodpovědnost za celou situaci ale
odmítl. "Byly nám řečeny jasné podmínky, které máme dodržet, ministerstvo všechny tyto podmínky
dodrželo, přesto tyto výsledky. Je politováníhodné, že soud nerespektoval názor úředníků Jihoafrické
republiky," řekl včera novinářům Pospíšil.
Dodal, že se chystá obrátit na ministerstvo spravedlnosti JAR a požádá o vysvětlení.
Pospíšilova mluvčí Zuzana Kuncová k tomu uvedla, že zástupci tamní justice na květnových
jednáních s českou delegací určili, jakou podobu má žádost o vydání mít a dokdy má být podána.
"Termín byl jednoznačně určen na 19. června," uvedla Kuncová.
Zároveň připustila, že ministerstvo nedisponuje žádným dokumentem, na kterém by termín zástupci
jihoafrických úřadů podpisem potvrdili.
Jeden z členů české delegace vyslané v květnu do JAR nicméně včera Právu potvrdil, že zástupci
tamních úřadů skutečně pro podání žádosti stanovili termín 19. června.

Benešová: může jít o důsledek krádeže

Ministerstvo v této souvislosti také zdůraznilo, že bylo již při květnovém jednání v JAR připraveno
extradiční žádost předat, ale jihoafrická strana požádala o její doplnění.
"Ministerstvo nyní pracovalo na doplňcích, které nám byly určeny, a my jsme připraveni do 19.
června naší žádost stále dodat," podotkl k tomu Pospíšil.
A právě zpracovávání doplňků bylo podle ministerstva příčinou, proč ministerští úřednici nemohli
žádost podat pro jistotu s předstihem. Bývalá nejvyšší státní zástupkyně Marie Benešová v této
souvislosti upozornila na fakt, že Milanovi Horváthovi z Nejvyššího státního zastupitelství v květnu
ukradli v Brně spis, naznačující českou taktiku v Krejčířově vydávacím procesu.
"Samozřejmě pro to nemám důkazy, ale myslím si, že ty dokumenty mohly skončit v rukou obhajoby.
Krejčířovo propuštění by pak byl logický důsledek, informace ze spisu byly určitě cenné," řekla Právu
Benešová.
Její nástupkyně Renáta Vesecká ale včera možnou souvislost mezi ztraceným spisem a Krejčířovým
propuštěním vyloučila.
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